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1. Общие положения.

Методический кабинет является центром методической работы Государственного бюджетного учреждения Республики Саха (Якутия) «Горно-геологический техникум» (далее Техникум), накопителем учебно-программной документации, учебной и методической литературы, материалов передового опыта и других информационных материалов.
Работу методического кабинета организует заместитель директора по учебно-методической работе (старший методист). Кабинет работает под общим руководством директора в тесном сотрудничестве с методическим советом, предметно-цикловыми комиссиями.

Основными задачами методического кабинета являются:

· оказание помощи руководителям, преподавателям, мастерам производственного обучения, другим работникам Техникума по вопросам организации образовательного процесса, выбора и применения форм, методов обучения и воспитания обучающихся;

· пропаганда и распространение педагогического опыта;

· накопление и систематизация учебной и методической литературы, материалов передового опыта, нормативных и других материалов.
2. Содержание деятельности методического кабинета

В соответствии с основными задачами методический кабинет:

· организует мероприятия по повышению педагогической и методической квалификации инженерно-педагогических работников;

· подготавливает и организует мероприятия по обмену педагогическим опытом; 
· проводит лекции для инженерно-педагогических работников Техникума на педагогические темы;

· проводит индивидуальные и групповые консультации по вопросам организации и методики обучения и воспитания обучающихся/студентов;

· организует педагогические чтения, учительские конференции по материалам педагогической периодики и новинкам педагогической литературы;

· организует постоянные и разовые методические выставки, отражающие передовой педагогический опыт преподавателей и мастеров производственного обучения Техникума;

· обеспечивает преподавателей, мастеров производственного обучения и других работников учебного заведения педагогической и методической литературой, другими материалами для индивидуальной подготовки к занятиям;

· оказывает помощь преподавателям и мастерам производственного обучения в подготовке докладов и выступлений на научно-практических конференциях и педагогическиx чтениях;

· пропагандирует результаты научных исследований, научную и методическую литературу, передовой педагогический и производственный опыт.
