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 «НАУКА. ОБРАЗОВАНИЕ. ИСКУССТВО - 2013»,
посвященная 50-летию со дня основания Намского педагогического колледжа
 им. И.Е. Винокурова

Тема проекта: Проект научно-исследовательской экспедиции «Молодой геолог »
Автор: Харлампьева Ноябрина, студентка 1 курса группы ПИ-12 ГБУ РС(Я) «Горно-геологический техникум».
Руководитель: Шарина Светлана Игнатьевна, преподаватель спецдисциплин ГБУ РС(Я) «Горно-геологический техникум»
Проект направлен на развитие в образовательной системе перспективной образовательной технологии - исследовательской деятельности студентов – как средства повышения эффективности, доступности и качества образования, патриотического воспитания молодежи, практического развития представлений о природе и культуре Томпонского района.
Проект ориентирован на студентов ГБУ РС(Я) «Горно-геологический техникум», в будущем на школьников Томпонского района.
Цель экспедиции
Развитие интеллектуальной, физической, эмоционально-волевой сфер с учётом его индивидуальных особенностей, самореализации, уважения и доверия, приобретение профессиональных компетентностей, знаний о природе Томпонского района, истории и географии Республики Саха (Якутия).
Актуальность экспедиции
Перед современным образованием стоит задача развития новых образовательных технологий, позволяющих снизить учебную нагрузку на студентов за счет повышения эффективности образовательного процесса и активизации позиции студентов в нем.
Одной из таких технологий является  исследовательская деятельность студентов. 
Важнейшим этапом программы является  научно-исследовательская экспедиция, в которой студентами собирается основная часть практического материала, на основе которого происходит их работа в течение года.
Задачи экспедиции
Экспедиция имеет следующие задачи:
-     развитие программы исследовательской деятельности студентов в образовательной системе ГБУ РС(Я) «Горно-геологического техникума»; совершенствование методики проведения содержательных выездных мероприятий со студентами;
-     получение экспериментального материала, представляющего научную ценность;
-     подготовка квалифицированных юных исследователей;
-     пополнение банка исследовательских задач для работы со студентами, совершенствование их методического обеспечения;
-     привлечение к участию в экспедиции исследовательских групп студентов, педагогов ГБУ РС(Я) «Горно-геологического техникума» с целью формирования разнообразных связей в образовательной системе;
- повышение квалификации работников образования ГБУ РС(Я) «Горно-геологического техникума».
Заключение
Проведение научно-исследовательской экспедиции позволяет решить в комплексе с научными и образовательными задачами задачи летнего оздоровительного отдыха, познавательные и краеведческие.
Сочетание исследовательской деятельности студентов как принципа организации работы учебных групп образовательного учреждения и научно-исследовательской экспедиции как главного структурного звена образовательной программы группы дает весьма эффективную схему организации работы образовательного учреждения.
По результатам проведения экспедиции издается методический сборник внутри ГБУ РС(Я) «Горно-геологического техникума», в который входят работы студентов, педагогов, другие методические материалы.
Результаты выполненных работ представляются на районные и республиканские конкурсы (например, НПК «Шаг в будущую профессию»).
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