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 Тема работы: «Возможности ИТ в учебном процессе» 
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Цель: рассмотрение основных возможностей ИТ и методов их использованием в учебном процессе.
Современный учитель должен уметь грамотно применять в своей профессиональной деятельности ИТ, используя весь спектр возможностей, предоставляемый компьютерной техникой. Овладение знаниями и умениями, позволяющими высокоэффективно работать с мультимедийной информацией, является необходимым для педагога любой специализации. 

Целью доклада является рассмотрение основных возможностей ИТ и методов их использованием в учебном процессе.

Если следовать определению В.М. Глушкова, что информационные технологии - это процессы, связанные с переработкой информации, то можно сделать вывод, что в обучении информационные технологии использовались всегда. Само понятие технология отражает направленность прикладных исследований на радикальное усовершенствование человеческой деятельности, повышение ее результативности в отношении гарантии целедостижения, интенсивности, инструментальности, технической вооруженности.

Целью ИТ является производство информации для ее анализа человеком и принятия на его основе решения по выполнению какого-либо действия. Под информационной технологией в образовании будем понимать совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи данных (первичной информации) для получения информации нового качества о состоянии объекта, процесса или явления (информационного продукта).

В сфере образования понятие информационная технология наиболее часто стало использоваться с момента массового внедрения персональных компьютеров в общеобразовательную деятельность (конец 80-х гг. прошлого века).

