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«Технические кадры как потенциал инновационного развития промышленности Якутии»,

Посвященный 100-летию Гаврила Петровича Ефимова

Тема работы: «Развитие бульдозера в горнодобывающей промышленности Республики Саха (Якутия)»
Автор работы: Решетников Ньургун, студент I курса гр.ГТЭМ, ГБУ РС(Я) «ГГТ»

В настоящее время горнодобывающие техники в промышленности стали приобретать более современные техники во всех сферах горной промышленности. Начали заключать договора с иностранными инвесторами на поставки новых современной техники как например  Бульдозеры фирмы Катапиллер, Коматцу и Шантуй.

В промышленности различают следующие виды бульдозеров. Бульдозеры общего назначения оснащены основными отвалами. Бульдозеры специального назначения обеспечивают выполнение узкоспециализированных работ, и используются для этого отвалы соответствующего назначения. На бульдозерах многоцелевого назначения сзади трактора монтируют специальное рабочее оборудование: цепной траншеекопатель, плужный нож кабелеукладчика, рыхлительный агрегат, тяговую лебедку и др. На некоторых моделях бульдозеров таких фирм, как  Катапиллер, Коматцу и Шантуй и др, используется модификация данного отвала (VPAT), позволяющая с помощью регулировочных болтов изменять угол резания ножей отвала.

Наши студенты будут проходить в основном производственную практику на предприятиях «Якутскгеология», горной компании  «Южно-Верхоянская», на шахте Джебарики-Хая и на предприятиях дорожного строительства. Там они будут работать на полигонах горнодобывающих предприятиях  на современной технике – это бульдозеры фирмы , и на отечественных бульдозерах Т130 и Четра Т35. Вся эта техника в настоящее время в основном имеет «умную» электронику, новые жидкокристаллические мониторы, высокоэффективные диагностические средства. Наши студенты будут обучаться практически и получать умения и навыки применения своего знания в деле Практика является обязательным разделом Учебной Программы. Она представляет собой вид учебных занятий, обеспечивающих практико-ориентированную подготовку обучающихся.
