Лучший молодой педагог Горно-геологического техникума

В Горно-геологическом техникуме 1 марта прошел конкурс профессионального мастерства «Молодой педагог-2013». 
Основной целью конкурса являлось стимулирование творческой инициативы и новаторства молодых педагогов, формирование позитивного общественного мнения о современном педагоге. В конкурсе приняли участие 6 молодых педагогов различных дисциплин. Конкурс состоял из двух этапов: проведение внеклассного воспитательного мероприятия для группы студентов; авторский инновационный   образовательный проект по формированию ЗОЖ и  проведение современного открытого урока. 2 этап: визитка участника и представление хобби. Внеклассное мероприятия проведены по различным формам: «Ток-шоу «Крупные аварии и катастрофы»», дебаты «Интернет за и против», спортивное мероприятие «Игры предков», проектная деятельность «Создание проектов», дискуссия «Вызов неграмотности». Были интересные авторские проекты «Повышение мотивации студентов к ЗОЖ через занятия в секции волейбол» (Севостьянов Е.В.), «Якутский национальный оздоровительный кабинет «Дьулусхан»» (Егорова Т.В.), «Спортивно-туристический оздоровительный лагерь «Молодой геолог»» (Шарина С.И.). Так же показаны открытые уроки по Геодезии «Геодезическая подготовка проектов» (Шарина С.И.), по русскому языку «О терпеливый мой язык» (Винокурова Ю.В.), по якутскому языку «Олоңхо тыла-өһө» (Егорова Т.В.), по информатике «Создание презентаций» (Чирикова О.В.), по Топографо-геодезические изыскания «Горизонтальные и вертикальные углы» (Иванова И.З.).
Экспертами выступили опытные учителя с общеобразовательных школ и методисты Томпонского районного управления образования. Также эксперты проанализировали проведенные внеклассные мероприятия, авторские проекты и открытые уроки и оказали ценную методическую помощь молодым преподавателям.
 	По итогам конкурса 1 место завоевала Шарина Светлана Игнатьевна, преподаватель спец.дисциплин, 2 место - Егорова Татьяна Васильевна, преподаватель якутского языка и 3 место – Севостьянов Егор Власьевич, преподаватель физической культуры. 
Конкурс прошел на высоком уровне и мы планируем организовать в дальнейшем для  профессионального роста, личностного становления, самосовершенствования и самореализации педагогов различные мероприятии.
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