РС(Я). Сегодня в поселке Хандыга открывает двери общежитие Горно-геологического техникума. Новое четырехэтажное здание рассчитано на 250 мест.
Напомним, что учебно-лабораторный корпус техникума был введен в 2010 году, и вступление в строй общежития, строительство которого началось в ноябре прошлого года, завершит подготовку всего образовательного комплекса к началу полноценной работы.
Заместитель председателя Совета Федерации ФС РФ Вячеслав Штыров направил поздравительную телеграмму, в которой отметил, что ввод в строй общежития техникума является еще одним шагом вперед в развитии Томпонского улуса и республики в целом. «Новое здание станет вторым домом для молодых ребят из разных улусов, в умелых руках и интеллекте которых нуждаются сегодня реализуемые на территории республики инвестиционные проекты», - отметил он. Вячеслав Анатольевич в своем послании подчеркнул, что руководство России и Республики Саха (Якутия) прилагает большие усилия по развитию северо-востока страны, улучшению занятости населения, обеспечению передовых отраслей экономики местными профессиональными кадрами. Сенатор от Якутии поздравил студентов с началом учебного года и выразил уверенность в том, что Горно-геологический техникум впишет новую яркую страницу в летопись Томпонского района.
ЯСИА
7 сентября состоится торжественное открытие общежития Горно-геологического техникума в п. Хандыга Томпонского района. Учебно-лабораторный корпус Горно-геологического техникума был введен в 2011 году. К новому учебному корпусу, отвечающему всем современным стандартам профессионального образования, выстроено в ряд  четырехэтажное здание общежития на 250 мест. Студенты будут проживать в светлых просторных двух- и трех- местных комнатах, в которых уже расставлена новая мебель. На каждом этаже расположены полностью оснащенные новой техникой столовые, комнаты отдыха с мягкой мебелью, телевизором, читальные залы с компьютерами.
         На открытии  общежития примет участие заместитель председателя правительства республики Александр Власов, министр профессионального образования, подготовки и расстановки кадров республики Георгий Куркутов, заместитель министра Альбина Иустинова, глава муниципального района «Томпонский район» Георгий  Герасимов,генеральный директор государственного контрольного управления «Служба государственного заказчика Республики Саха (Якутия)» Василий  Ефремов, директор ОАО «Южно- Верхоянская горнодобывающая компания», член Попечительского советаИгорь  Цукуров. Также будут представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, народные депутаты, руководители предприятий – социальные партнеры, директора образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, преподаватели и студенты.
         Напомним, что Горно-геологический техникум на сегодня является новым, перспективным учебным заведением, который готовит востребованные кадры для промышленности республики. Только в этом техникуме студенты могут получить среднюю специальность техника-геодезиста  и горного техника-маркшейдера.  Также техникум готовит для горной промышленности и геологии специалистов по прикладной информатике, сварщиков, машинистов на открытых горных работах и горнорабочих на подземных работах. Сейчас продолжается набор студентов. Кто желает получить востребованные профессии, в будущем гарантированное трудоустройство, может успеть поступить в Горно-геологический техникум.
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